

MINDSZENTI LAP

Előfizetési ár:

Egész évre	4 Korona
Fél évre	2 Korona
Negyed évre	1 Korona

VEGYES TARTALMU HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Ignác nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési- és hirdetési díjak küldendők.

Hirdetéseket

és nyílt-téri közleményeket a kiadóhivatal jutányos ár mellett közöl.

Uj perrendtartás.

Egy új törvényjavaslat került az országgyűlés elé. A javaslat benyújtója az igazságügyi miniszter. A javaslat hivatva leendő javítani az eddigi perrendtartáson.

A javaslatot a t. Ház örömmel fogadta, mert tényleg oly reformot létesít, mi idő, de pénzügyi tekintetből is előnyére válland a perlekedőknek.

A javaslatot — megfontolás végett — ajánljuk már most úgy a perlekedők, mint a megpereltek figyelmébe.

De lássuk mi körül forog Plósz Sándor igazságügyi miniszter urnak a múlt hó 29-én a törvényhozó testülethez benyújtott, s a polgári perrendtartásra vonatkozó javaslata?

Eddig ugyanis csak a járásbírói eljárás volt szóbeli; a törvényszék előtti rendes perek írásbelileg folytak, ami pedig roppant hosszadalmas volt. Az új eljárás behozza a szóbeliséget az egész vonalon, tehát a törvényszéknél is.

Ujítás továbbá, hogy a 400 koronán alóli váltóperek ezentul — ha a törvény életbelép — a járásbíró elé kerülnek. Ujítás, hogy a bejegyzett cégű kereskedők nem perelhetnek illetékes törvényszékük területén minden adóst, hanem csak azokat, a kik maguk is kereskedők. Nem kereskedő adósoknál ellenben rendszerint az alperes lakóhelye lesz az irányadó.

Lényeges változtatást tesz a javaslat az ügyvédi kényszer tekintetében. A felek minden bírósági cselekménynél önmaguk megjelenhetnek, ügyvéd nélkül. Meghatalmazott ezután is rendszerint csak ügyvéd lehet, de a járásbíró előtt a feleket atya, anya, gyermek, férj a nejét és nejének felmenő és lemenő ágbeli rokonát, nő a férjet, testvér a testvért képviselheti. Ha pedig kettőt vagy hármat egyszerre beperelnek, az egyik perestárs a másikat is képviselheti, stb. A cégvezető képviselheti a céget, a gazdatiszt a gazdáját. De már a törvényszéknél és a felsőbb

bíróságoknál a félnek ügyvéd által kell magát képviseltetnie. Kivételt képeznek a házassági perek, itt úgy a törvényszéknél, mint a királyi tábla és kuria előtt, a felebbezési bíróságok előtt a tárgyalásokon a felek személyesen eljárhatnak; a keresetet, valamint a tárgyaláson kívül előadható kérelmeket és nyilatkozatokat pedig az első bíróságnál a törvényszéki elnök előtt, vagy az elnök által megbízott bíró előtt jegyzőkönyvbe mondhatják.

A perek gyorsítása céljából minden perben csak egyetlen főlebbezés van és pedig a járásbírótól a törvényszékhez, a törvényszéktől pedig, mint első folyamodású fórumtól az ítélőtáblához. A főlebbezési tárgyalás szóbeli és mintegy folytatása az első bírósági eljárásnak. Uj tanukat, új bizonyítékokat lehet az ilyen főlebbezési tárgyalásokra felhozni.

A 400 korona értékig terjedő ügyekben a törvényszék véglegesen határoz. A 400 koronától 1000 korona értékig terjedő ügyben a törvényszék ítélete ellen az ítélőtáblánál, 1000 koronán felüli ügyben a kuriánál lehet fölülvizsgálatot kérni anyagi és alaki jogszabálysértés miatt.

Valamint a felülvizsgálati biráskodást az ítélőtáblának, mint felebbezési bíróságnak ítélete ellen is szintén a kuria gyakorolja.

A kuria ítélete ellen csak perujítás lehet a jogorvoslat.

Községi közgyűlés.

Mindszent község képviselő-testülete folyó hó 6-án tartotta február havi rendes közgyűlését.

Tárgysorozat előtt Korom Gáspár interpellálta az előljárást az okon, miért nem intézkedik egy állandó kanász felfogadásán.

Tóth Mihály elnöklő bíró kijelenti, hogy az előljárást ez ügyben semmit sem tehet, amennyiben nem tartozik hatáskörébe.

A képviselő-testület úgy óhajt a bajon segíteni, hogy a szénás-kerti csósz alkalmazását egyesíti a kanászi alkalmazással, s a felfogadandónak természetbeni lakást ad a szénás kertnél.

Ezután következett a tárgysorozat első pontja Csongrádvármegye törvényhatósági bizottságának határozata a községi módosított szervezeti szabályrendelet újból leendő átdolgozása iránt.

A törvényhatóság a beterjesztett szervezeti szabályrendeleten több módosítást óhajt tenni, azonkívül nem hagyta jóvá a képviselőtestületnek azon határozatát, mely szerint a két községi jegyző fizetését egyenkint 1200—1200 koronában állapítja meg.

A képviselőtestület Vigh Gyula, Korom Gáspár és Wimmer Károly javaslatai alapján a jegyzők fizetését egyenkint 1600—1600 koronában és egyik jegyzőnek természetbeni lakást, a másiknak pedig 300 korona lakbér illetményt állapít meg.

2. Pap Ákos jegyző kérelme örökös lakás, esetleg évenkénti 600 korona kegydíj adás iránt.

Többek hozzászólása után Pap Ákos jegyző kérelme elutasított.

3. Csongrádvármegye királyi tanfelügyelőségének értesítése a tandíjak megváltása tárgyában.

Tudomásul vétetett.

4. Varga János félegyházi lakos felebbezése a 150. sz. közgyűlési határozat ellen.

A felebbezés a felsőbb hatósághoz felterjesztetik.

5. A tiszántuli járás főszolgabírói hivatalának rendelete az iskolai tervek és költségvetések bemutatása tárgyában.

A tervek és költségvetések elkészülésük után be fognak terjesztetni.

6. Csongrádvármegye törvényhatósági bizottságának határozata Seres Ferencz és társai községi esküdtek napidíjjaik jóváhagyása tárgyában.

Tudomásul vétetett.

7. A tiszántuli járás főszolgabírói hivatalának rendelete Boldizsár Margit 7 éven aluli gyermek illetősége tekintetében határozat hozatal végett.

A képviselő-testület Boldizsár Margit illetőségét nem ismeri el.

8. Mazuch Mihály végrehajtó kérelme 120 korona előleg kiadása iránt.

Kérelmét a közgyűlés elutasítja.

9. Kolidinski József szentesi órás-mester véleményadása a toronyórának felülvizsgálata alkalmából.

Nevezett órás a templom toronyóráját 460 koronáért volna hajlandó jókarba hozni, míg egy teljesen új toronyórát 1440 koronáért állítana fel.

A közgyűlés, tekintettel arra, hogy az óra javítás költségeire ez idő szerint nem bír pénzalappal, kijavítását mellőzi.

Még több apróbb ügy elintézése után a közgyűlés véget ért.

Vegyések.

— **Megyegyülés.** Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága folyó hó 14-én, délelőtt 10 órakor tartja rendes évnegyedes közgyűlését. A 61 pontból álló tárgysorozatban községünket közelebbről érdeklő ügy nem fordul elő.

— **Olvasóink figyelmébe.** Egyik budapesti bankcég szivességéből a „Mindszenti Lap“ kiadóhivatala azon kellemes helyzetben van, hogy sorsolás alá kerülő részvények, továbbá magyar- és külföldi sorsjegyek huzási jegyzékével rendelkezik. A kiknek tehát sorsolás alá kerülő részvényei és sorsjegyei vannak, a sorsolási lapot lapunk kiadóhivatalában bármikor megtekinthetik. Továbbá áttekinthető kiadóhivatalunkban a Lendvay Sándor által szerkesztett és kiadott „Pénzügyi tőzsdei évkönyv“ is, melyben a már kihuzott, de még fel nem vett részvény- és sorsjegy nyereségek vannak kimutatva.

— **Esküdszéki tárgyalás.** A Salánki fiu bűnügye, ki Szegváron a saját nagyszüleit és a kis unokahugát gyilkolta le kegyetlenül, hogy az öregek pénzeszkéjét megkaparítsa, folyó hó 13-án lesz az esküdszéki tárgyalás. E tárgyalásra úgy Szegvárról, mint községünkben is számosan készülnek berándulni Szegedre.

— **Ismét járvány.** A közegészségügyi bizottság f. hó 6-án értekezletet tartott, melyen Dr. Szóbl Lipót járási orvos előterjesztette, hogy a kanyaró gyermek betegség járványosan fellépett. Több betegedési eset fordult elő az I. a) fiu és az I. a) leány osztályokban, miért is a bizottság e két osztályt 15 napra bezárta.

— **Helyettesítés.** Dr. Pity Sándor ujonnan megválasztott községi orvosunk működését jövő hó végén kezdi meg, ez ideig Dr. Szóbl Lipót járási orvos helyettesíti.

— **Termékeny író.** Tudós földink: dr. Há m Antal, ismét egy értékes munkával

gazdagította az egyházi irodalmat. „Jónás próféta könyve“ a címe a 170 oldalból álló munkának. Foglalkozik a szerző Jónás életével, főképp a korral, melyben Jónás élt, s egyik megragadó része a műnek, hol a szerző a bibliai tengeri vihar Jónás s a csethal ismeretes történetét tárgyalja tudományos szempontból. Gratulálunk a tudós tanár urnak.

— **Adományozás.** Ögróf Pallavicini Sándor ur a helybeli Katholikus Kör részére 200 korona adományt nyújtott.

— **A tömörkényi rablógyilkos elítélése.** Mult évi november 4-én viradóra, — mint annak idején lapunkban is megirtuk, — Csany és Tömörkény közt a mező tarlóján halva találták Magony József tömörkényi lakost. A csendőrség 24 óra alatt kézre kerítette a gyilkost Kis Albert tömörkényi lakos személyében. A szegedi esküdt-bírótság f. hó 4-én ítélkezett a gyilkos felett. A vádlott a kinek cselekményét senki sem látta, töredelmesen bevallott mindent és apróra elmagyarázta a tettét is. Tömörkény község korcsmájában együtt italozott tavaly novemberben Magony József jobbmódu földesgazda Kis Alberttel, egy suhancz legénynyel. Megvoltak szépen, csak hazafelé menet szólalt meg Vig:

— Mért nem adja meg kend a 83 forint tartozását? Éppen tiz esztendeje huzogatja. Magony nem felelt, mire Vig arcúl ütötte volt gazdáját, a kinek szolgálatában állott tiz év előtt. Dulakodni kezdtek, az öreg lebukott a földre, Vig pedig fejbe szurta párszor a bicskájával. Azután levágta a nyakába akasztott bőrtárczát, a melyben egy tizes bankót talált. Magony nem vesztette el eszméletét, csak megpihent a földön. Onnan kiabálta Vig felé:

— Megálj, majd beadlak a csendőröknél! Erre Vig visszament s úgy szurta háromszor nyakon Magonyt, hogy az elvérzett a helyszínén. A bizonyítási eljárás rövid volt. A 23 esztendő Vig Albert töredelme-

sen bevallott mindent. Berugott, maga sem tudta mit cselekszik. Másodsor azért ment vissza áldozatához, hogy végkép elnémtsia, mert megfenyegette, hogy följelenti, s félt a csendőrségtől. A királyi ügyész az előterjesztett kérdésekben rablás és szándékos emberölés büntetében kéri bűnösnek kimondani Viget. A védő kérelmére a törvényszék egy mellékkérdést is alkalmazott, a mely az erős felindulást említi. Az esküdtek el is fogadták ezt, mire a törvényszék tiz évi fegyházbüntetést mért Vigre.

— **Országos vásár.** A szegedi országos vásár f. hó 14-én veszi kezdetét és 24-én fog bezárulni.

— **Uj tanítónők.** Tergina Gyula tanfelügyelő a sövényházi elemi iskolához Nyiri Jolánt, a szegvári elemi iskolához pedig Kunfy Etel tanítónőket ideiglenes tanítónőkül kinevezte.

— **Közgyűlés.** A helybeli „Önsegélyző Szövetkezet“ f. hó 16-án tartja évi rendes közgyűlését.

— **A helybeli „Polgári Kör“** tegnap este tartott jelmez-estélyéről tudósításunkat jövő számunkban hozzuk.

— **Kincsvarázsló cigányasszony.** Kolompár Rozál vásárhelyi cigányasszony az egész vidéket bejárja szemenszedett csaláisaival. Kolompár Rozál most nagyban dolgozott. Felöltözött selyemviganóba, nyakába akasztott egy — valószínűleg lopott — aranylánczot és Kistelekre rándulva, azzal állított be ott Dancsó Györgyhöz, hogy ő szellemidéző. A legutóbbi éjszakán is egy szellemmel érintkezett, aki megmondta neki, hogy Dancsó kamrájában mázsákra menő kincs van elrejtve, melyet kiáshatnak, ha a szellemnek szép ruhákra való selymet, vásznat és előlegül néhány ropogós száaszt adnak. A kisteleki magyar előbb nagyot bámult, aztán némi unszolással ráált a vásárra, de csak úgy, ha előbb megássák a kamra földjét. Kolompár Rozál erre is ráált és alig

— **Diák szerelem, szalmatüz.** Oh jól tudom reám se gondolsz többé, ha egyszer innen elkerülsz.

Nem feleltem.
Kéz a kézben, szótlánul mentünk haza.
Másnap a kora hajnali órákban kirobogott a kocszi az udvarunkból, hogy elvívgyen tőle — örökre. Piri már fent volt. Sirtünk, még egyszer megfogadtuk, hogy hűek maradunk egymáshoz és a „viszontlátásra“ szavakkal bucsúztunk el.

Többet aztán nem láttam. Szüleim elköltöztek abból a kedves kis faluból. Aki még rokon ott maradt, nemsokára az is meghalt. Pirit régen elfeledtem, a nagyvárosi élet elfeledtette. Bűnös vagyok benne.

Az erdő, rét, az ósdi templom, az országuti üdvözítő már csak emléken léteztek. Az idő gyors szárnyalása még az emlékéi is elmosta. Elfledtem volna mindent, a mi akkor történt; a falu képét, a kedves gyermekkori játszótársaikat, ha egyszer vágyat nem érzek, látni a falut, ifjúkorom virányait. Ellátogattam.

Köszöntelek édes, kicsi falum! Itt vagyok ismét benned. Megdöbben a szívem. Látom a régi temetőt, korhadt fejfáival, amott az újtemetőt diszes bejáratával. Melyiket keressen fel?

A régi földjében annyi kedves halottamra borul a sirhalom. Az ujjban... Ezt kerestem fel.

Csendesen járkálok az uj, diszes sírkövek és a sírok között. Itt-ott egy-egy ismerős nevet pillantok meg a sírkövekbe vésve.

TÁRCZA.

— A „Mindszenti Lap“ eredeti tárczája. —

LEVÉL A TEMETŐBE.

Régen elköltöztél — a halál csendes birodalmába. Azóta talán már porrá is lettél.

Gyönyörű piros-pozsgás orczádból, szőke hosszú selymes hajadból már nincs egyéb, csak por, azzá lettél, a mi voltál. Oh, ha ott lehettél volna, a mikor a vigyorgó képű halál csontos kezeivel lezárta szemeidet, azokat a buzavirág színű, gyönyörű szemeket, a melyekkel annyiszor néztél reám hamiskásan, egészen a — szívemig.

Késő, késő! Te csak voltál! Az én gyermekkori kis barátnőm, a kivel együtt nőttem fel, együtt tanultam az a-b-c-ét olvasni, együtt irtam a verébfejes betűket, nincs többé! Csak az emléked van még meg, de ezt őrizni fogom míg csak élek, örökre óh, hogy futottunk árkon-bokron keresztül, tarka szárnyu pillangók után. Majd ha belefáradtunk, mentünk a fűzfához, vágunk vesszejéből, meghajlítottuk szépen karikába-körbe, összekötöttük a két végét, jó erősen, házi czérnával... És mentünk a kertbe, szakítottunk virágot, rózsát, rozmaringot, székfűt és rákötöttük a fűzfa-karikára. Te kötötted, én tartottam. Koszoru lett belőle. Oh, hogy néztél a szemembe! Sokszor is mondtam, százszor is mondtam, így lesz ez egyszer. Te kötöd a koszorút, én teszem a fejedre.

Nem úgy lett. Én kötöttem a koszorút, én tettem — a sírodra.

Egy szép nyári alkonyaton együtt jöttünk haza az erdőből. Utoljára ez életben. Ugy volt, hogy másnap bevonulok az egyetemre. Szótlánul jöttünk. Fájt, hogy el kell válnunk. Istenem nem csoda! Tizenhét évig együtt lenni, mindennap és azután elválni egy egész hosszú évre, mert azt hitük, hogy egy évre válunk el, pedig örökre.

A hogy az országuti Üdvözítő keresztjéhez értünk, megálltam. Megfogtam Pirike kezét, belenéztem utoljára szemébe és mondtam:

— Pirikém, holnap!.. Nagyot sóhajtv.

— Holnap!..

— Ne félj Pirikém, nem feledlek el soha, mert nagyon-nagyon szeretlek!

— Nem hiszem Gabi! Ha elmegy egyszer a fővárosba, majd akad ott szebb is, jobb is, módosabb is... Ezt már szomoruan mondta.

— Voltam én már a fővárosban és hidd el, édes Piri, hozzád hasonlót eddig a fővárosban nem láttam.

Piri arca lángba borult.

— Oh, dehogyan nem!

— Nem bizony! Ha én elvégzem az egyetemem Piri...

Félbeszakított.

— Nem vagyunk mi egymásnak valók Gabi. Belőled ur lesz, nagy ur, én meg csak szegény paraszt leány vagyok.

— Mit bánom én, ha szeretlek!

esteledett, ázni kezdték a sötétben a kamra földjét. Közben a cigányasszony az ásott földbe csusztatott néhány régi pénzdarabot s aztán előállt, hogy ráakadt a kincs nyomára, itt is van belőle izlelítőnek való, de a szellem azt sugta neki, ne ássanak most tovább, mert baj lesz. Dancsó nagyon megörült a talált pénznek, hitte, hogy most már kiáshatják majd a nagy kincset s azonnal adott Kolompár Rozálnak 600 koronát, selyemviganót, vásznat, hogy vigye el a szellemnek. A cigányasszony erre hazautazott Vásárhelyre s kis idő múltán levelet írt Dancsónak, hogy vigyen vagy küldjön újabb 400 koronát, mert a szellemnek szüksége van pénzre. A kisteleki magyar el is vitte személyesen a 400 koronát Vásárhelyre és azzal utazott vissza, hogy Kolompár Rozál másnap nála lesz kiásni a kincset. Várta, de hiába várta Dancsó uram a cigány asszonyt, mert biz az többé feléje se nézett. Elkeseredésében elpanaszolta a baját a csendőrségnek, mely Kolompár Rozált nyomban elfogta, kiderítette a vakmerő csalást és visszaszerzett a kicsalt pénzből is 200 koronát. A többi pénz eltűnt, éppen úgy mint a szellem, melynek Dancsó uram olyan csufosan felült.

— A vásárhely-makó-szentmiklósi vasut ügyében, mint ezt már jelentettük is, január 31-én, majd folytatólag f. hó 4-én tartották meg a kereskedelmi miniszteriumban az engedélyezési tárgyalást, mely teljes sikerre vezetett. A tárgyalásokon Mándy Lajos kereskedelemügyi miniszteri osztálytanácsos elnökölt s rajta kívül jelenvoltak: a pénzügyminiszterium részéről Márty Ágoston államtitkár, a hadügyminiszterium részéről Toepke Alfréd műszaki százados, az arad-csanádi vasutak részéről Vásárhelyi Béla elnökigazgató és Hegedüs László főmérnök, továbbá az érdekelt városok és községek egy-egy tagja. A tárgyalások során megállapított, hogy a vasut Földeákon, Makón, Apátfalván, Szerb-

Csendesen lépek el mellettük. Nem háborgatom, hadd nyugodjonak.

Keresztutra érek. Merre térjek?! Jobbra fordultam.

Többnyire női nevek vannak felírva a fejfákra. Mennyi ösmerős! Az én jó öreg dajkám is már elköltözött ide. Egyszerű a sirja, nincsen se díszes sarkó, csak egy egyszerű fejfa. Szegény megboldogult dajkám. Hányszor dudolgattál altatót fölöttem s virasztóttál ágyamnál. Alügy csendesen!

Nem messze a sirtól van egy egyszerű sirdomb. Feltűnt azért, mert fölötte hatalmas szomoru fűz emelkedik. Nem láthatom a felírást az ágak miatt, melyek a sarkóre borulnak, mint ha csak örökké könnyekkel áztatnák azt. Szétvonom az ágakat és előtűnik az írás:

BALOG PIROSKA

élt 27 évet.

Megremegtem. Fuldokló zokogással borultam a sirra és karjaimmal görcsösen szoritottam a sarkóvet magamhoz.

— Piri, így kell viszontlátnom téged!

*

... És mentem a fűzfához, vágtam a vesszőjéből, meghajlítottam szépen karikabakörbe, összekötöttem a két végét jó erősen; szakítottam tulajdon sirodról virágot, rákötöttem a fűzfakarikára és könnyeimel öntözgettem.

Koszoru lett belőle, Piri, a te sirhalmodra.

Aludj édes, Piri!..

László Andor.

és Németcsanádon át befut Nagyszentmiklósrá, ahol csatlakozást nyer a temesvári vonalhoz. A vasutépítés kilométerenként, beleszámítva a műszaki felszerelés és marosi áthidalás költségeit is, 77 ezer koronába kerül, s így az összes építési költségek 3 millió 736 ezer koronát igényelnek. Ezen összeghez az érdekelttség 1 millió 670 ezer, a kereskedelmi miniszterium postaszállítás címén 240 ezer, rendkívüli államsegély címén 365 ezer, a pénzügyminiszterium 500 ezer és az államvasutak igazgatósága 150 ezer koronával járulnak hozzá, azzal a kikötéssel azonban, hogy a hozzájárulás arányában törzsrésztvényeket kapnak. A kereskedelmi miniszter megbízottja ígéretet tett arra vonatkozólag, hogy a vasut építésének engedélyezése tárgyában a törvényjavaslatot még husvét előtt benyújtják a képviselőházhoz, hogy az építkezés, legalább a vásárhely—makói részén, még a tavasszal kezdetét vegye. Az építkezést Pallós Ármin vállalkozó fogja végeztetni a fentebb említett összegért.

— Tolstoj munkái. Tolstoj műveinek elterjedtségéről érdekes adatokat közöl egy orosz folyóirat. Ezekből kitűnik, hogy a nagy író munkái sokkal nagyobb sikerűek, mint a legnépszerűbb francia könyvek, s hogy éppen a legelterjedtebb orosz munkák külföldön jóformán ismeretlenek. Tolstoj összes műveinek tizedik orosz kiadása (tizenöt kötetben) eddig 80 ezer példányban kelt el. Tizedik kiadásnál, főképp ha 80 frankos diszkiadásról van szó, ez igen tekintélyes szám. Tolstoj műveinek fordításaiból a British Museum orosz osztályában 200 német, 150 francia, 120 angol, 50 dán és svéd fordítás található, ugyanannyi különböző fordítótól. Van tekintélyes számú tatár, japán és hindosztáni nyelvű fordítás is. Talán még magyar is, de erről nem szól a kimutatás. Tolstoj egyes kötetei nagyobbára 140—150 ezer példányban keltek el. „Az ur és a munkás“ már 200 ezer példányszámot ért el, míg „A gyermekek első olvasó könyve“ 600 ezer, az „Uj abc“ pedig 800 ezer példányszámig vitte. A nagy orosz legnépszerűbb könyveiről, a „Karenin Aniná“ról és a „Béke és háboru“-ról, ezek közt nincs is szó. Nyilván ezekre se fizetett rá a kiadó.

— A magántisztviselők és kereskedelmi alkalmazottak nagy lépéssel haladt előre, ugyanis a helyközvetítés országos szervezése, mely nagyfontosságú kérdéssel Radó Sándor a magántisztviselők országos szövetsége v. ügyvezető titkára, évek óta foglalkozott, immár a megvalósulás stádiumába jutott. Radó Sándor mint ezen eszme megpendítője a kormány- és szakköröknél bemutatott és osztatlan elismerésben részesített tervezete alapján közreadja az Országos Pályázati Közlönyt, mely tartalmazni fogja könnyed áttekintés mellett a magántisztviselők és kereskedelmi alkalmazottak által betöltendő összes állásokat és így módjában lesz minden álláskeresőnek minden alkalommal tudomást nyerni arról, hová forduljon alkalmaztatás iránt. Az értelmiségi foglalkozásu magánalkalmazottak összessége érdekeinek előmozdítására törekvő ezen lap méltán megérdemli, hogy első sorban maguk az érdekelt magánalkalmazottak, másodsorban a tisztviselő- és kereskedelmi alkalmazottak egyesületei, továbbá a kereskedelmi és ipari vállalatok és cégek előfizetésükkel támogassák. Az „Országos Pályázati Közlöny“ melléklete a Köz- és Mezőgazdasági Értesítő, a közigazdasági részen kívül közölni fogja az ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági szállí-

tások, építkezések, bérbeadás és eladásokra vonatkozólag kiírt pályázatokat: vasut- és közlekedésügyi rovatában pedig a mindenkori kedvezményes vasuti fuvardíjteleket, valamint a vámilletékeket és így ezen lap nemcsak a magántisztviselők és kereskedelmi alkalmazottak, hanem az ipar, kereskedelem, mező és erdőgazdaság összes tényezője érdekeinek hathatós támogatója lesz, miért is mindenkinek részéről valóban méltó a támogatásra. Megjelenik minden szombaton, megrendelhető a kiadóhivatalban Budapesten, VI. kerület Váci-körut 39. — Előfizetési ára egy évre 14 korona, egyes szám ára 30 fill.

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos

Weisz Ignác.

MEGHIVO.

A „Mindszenti Önszegélyző Szövetkezet“ 1902. évi február hó 16-ik napján d. u. 2 órakor Mindszenten saját helyiségében (Elekes Mihály ur házában) 14-ik (újraalakulás 3-ik)

rendes évi közgyűlést

tart, melyre az összes tagok ezennel meghivatnak.

Elintézendő tárgyak:

1. Igazgatóság jelentése 1901. évről.
2. Számadások megvizsgálása és a felmentvény megadása iránti intézkedés.
3. A tiszta nyeresemény felosztása iránti intézkedés.
4. Pénztárnok és könyvelő tiszteletdíjai megállapítása.
5. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság újra választása.
6. Pénztárnok és könyvelő választása iránti intézkedés.
7. Netáni indítványok.

Mindszent, 1902. január hó 27-én.

GELSY PÉTER

igazgató.

BURIÁN LAJOS szentesi ügyvédnek 70—80,000 darab

szőlővesszője

van eladó. Ezer darab 4 ft.

A művelésre a kert vinczellérje a vásárló közönséget készséggel oktatja.

A LEGJOBB

szivarkahüvely

AZ

A B A D I E.

EGY JÓ HÁZBÓL VALÓ FIU

t a n o n c z n a k

a helybeli nyomdában felvétetik.

SZŐLŐOLTVÁNYOK

szokvány minőségben.

A legkiválóbb 42 bor- és csemegafajokban, fajtisztán, teljes jótállással.

Élőkerítés

Gleditschia csemeték és magvak.

Uradalomnak és községeknek három évi törlesztésre is adatik.

Óriási tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még az apró nyulak sem hatolnak át.

Minden rendeléshez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési utasítás mellékeltek. Ezer csemete elég 200 méterre. — Ára: 6 frt.

DIÓCSEMETÉK. Óriási jövedelmet biztosító voltánál fogva, ennek tenyésztése számos gazdaságban, az utóbbi időben rendkívül elterjedt.

Szines fénynyomatu főárjegyzék ingyen és bérmentve küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzésen kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt címére ingyen és bérmentve kéri küldeni, mely nincsen az a ház, vagy család, a hol annak tartalmát haszonra ne fordítanák, városban, falun, pusztán, gazdag vagy szegény egyaránt. Így még azoknak is igen érdekében áll, kik rendelni semmit nem akarnak, mert benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Czim:

„Ermelléki első szőlőoltvány-telep“
Nagy Gábor Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

20—12

HIRDETMÉNY.

Van szerencsénk Mindszent község tisztelt lakosságának tudtul adni, hogy Szeged Domaszéki kertészetünkben ez idényben 20,000 különféle

gyümölcs- és rózsafa kerül eladásra.

Kitűnő minőségükről fáink már Mindszenten is előnyösen ismerve vannak. A kertészeti felügyeletet Dobó Antal kertész ur eszközli és így felelőséget vállalunk a fák nemesítéséért és a válfajokért. Az árak faj- és nagyság szerint legjutányosabban lesznek megállapítva.

Árjegyzékkel mindszerinti és szegvári üzletünkben mindenkinek szívesen szolgálnak, a hol a megrendelést is felveszik és a megrendelt fákat díjmentesen házhoz is szállítatják.

Szíves megrendelésüket kérve
Mindszent, 1902. február 1-én.

Tisztelettel
LUSZTIG TESTVÉREK
szőlőbirtokosok.

Előkelő bevásárlási források:

Új! Aranyozó, melylyel mindenki azonnal moshatcan ujja aranyozhat: tükör-és kepekretet, szobrot, virágasztalt, templomesillari stb. — Egy üveg ecsettel 80 kr., 1/2 literes üveg 1.50, 1/4 literes nagy üveg 3 frt. — Sport-czikkek, gyermek-jatekszerek, háztartási- és ebédő asztal-kellekek, utazás- és betegápoláshoz való tárgyak felől nagy, képes árjegyzeket bérmentve küld

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV., Kristóf tér.

BUTOROK a leggyorsabból a legfinomabb kivitelig legjutányosabban kaphatók úgy készpénzert, mint részletfizetésre

Ehrentreu és Fuchs Testvérek-nél
Budapest, VI., Teréz-körút 8. (Andrássy-út közepében.)
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

NÖTHLING VILMOS magkereskedőnél
Budapestben, Calvin-tér 9.

kaphatók a legjobb gazdasági, konyhakereti, vetemény- és virágmagvak. *

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Kérjük csak **Neustein Fülöp** csak- hashajtó-piruláit, melyek évek óta kitűnőnek bizonyultak és előkelő orvosok által könnyű hashajtó- és feloldó-szerű ajánlatnak. — Egy doboz (15 pirula) 30 fillér.
Minden gyógyszerárban kapható.
Neustein-féle gyógyszerár, Bécs, I., Plankengasse 6.

Dupla villanydelejes kereszt vagy



csillag, R. B. 86967. sz. Gyógyít és felüdít jótállás mellett: köszvény, reuma, asthma (nehéz lélegzés), álmatlanság, fülzúgás, nehéz hal-

lás, epilepsia, idegesség, étvágytalanság, sápkór, fogfájás, migren, tehetetlenség, influenza, valamint minden idegbetegségnél. Azon beteg, aki 86967. sz. készülékem által legkezebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pénzt. Anél már semmi sem használt, ott kérem az en készülékemet megkísérlet meg vagyok győződve készülékem biztos hatásáról.
A kis készülék 4 kor. **A nagy készülék 6 kor.**
könnyebb betegségeknel idült betegségeknel a kál- alkalmazandó mazandó
A központi elárusítóhely székü d utánvetel vagy el- leges fizetéssel a bel- és külföld re-zere:
MÜLLER ALBERT BUDAPEST, Vadász-utca 42/H 0
Kálmán-utca sarok.

DEHMAL KÁROLY

zongora-gyáros
kizárólag kitűnő kalföldi gyártmányok raktára és kölcsönző-intézet
Budapest, IV., Károly-körút 20.

Magyar festék, kence- és lakkgyár

KRAYER E. és T^{árs}
— özsef főherczeg udvari szállítója, a magyar államvasutak és más nagyvállalatok szállítója
BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.

Remek kivitelü képes levelező-lapok

E HÉT FOLYAMÁN ÉRKEZNEK.

PÁRTOLJUK A HELYI IPART!



Van szerencsém a gazdaközönség szives tudomására hozni, miszerint Mindszenten, saját házamban

szijgyártó üzletemet

ujjonan rendeztem be, s készletben tartok: igás- és hintó szerszámokat; javításokat pedig az eddiginél féláron pontosan és gyorsan eszközölök.

Készítek új szerszámot öreg szerszámért csekély ráfizetés mellett. — Továbbá raktáron tartok s jutányosan árusítok bőrtisztító kenőcsöt és lagot.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Egy jó házból való fiu * * * *
* * * * tanoncznak felvétetik.

FALÁBU JÓZSEF
szijgyártó.

PÁRTOLJUK A HELYI IPART!